

总结交流基层理论宣讲经验做法 我市召开“小院课堂” 现场观摩会

本报讯(新乡日报全媒体记者李超)10月23日,我市在新乡县召开“小院课堂”现场观摩会,进一步加强和改进面向基层群众的理论宣讲,推动党的创新理论武装在基层走深走实。市委常委、宣传部部长杨彦玲出席观摩会。

杨彦玲强调,基层理论宣讲是理论武装工作的重要组成部分,是打通理论武装“最后一公里”的有效途径。抓好面向基层的理论宣讲,是宣传思想文化战线必须完成的严肃政治任务、首要政治任务,是必须承担的政治责任。要发动更多的人来讲理论,提高理论宣讲的覆盖面。要用群众喜欢的形式讲理论,提高理论

宣讲的灵活性。要用群众爱听的内容讲理论,提高理论宣讲的感染力。通过实地观摩,充分学习借鉴、加强研究创新,全面推广“小院课堂”这种面对面互动式宣讲模式,切实将面向基层的理论宣讲工作抓紧、抓实、抓出成效。

座谈会上,新乡县委书记祝显成致辞,播放了“小院课堂”宣传片,新乡县委党校常务副校长李莹介绍“小院课堂”基层理论宣讲工作经验,优秀宣讲员代表陈来胜进行发言。会前,与会人员先后来到新乡县翟坡镇朝阳社区、兴宁村,观摩了两场“小院课堂”示范宣讲,参观了新乡县委党校“小院课堂”工作室。

省人大常委会调研组 莅新开展立法调研

本报讯(新乡日报全媒体记者 苏洪峰 璐铭洁)按照省人大常委会立法工作安排,10月22日至23日,省人大财经委副主任委员徐强带领调研组来到我市,围绕《河南省道路运输条例(修订草案)》的修改完善开展立法调研。市人大常委会副主任武胜军一同调研。

调研组来到河南心连心深冷能源股份有限公司、新乡市鼎昇驾校、市出租车协会,详细了解货运企业监管平台建设、驾驶员AI智能教学、出租车行业新业态党建等工作。调研组还来到卫辉市汽车总站、卫辉市龙兴驾校、万里伟业豫北智慧物流园、中通快递集团豫北分拨中心,详细了

解道路运输场站运营、物流运输等情况。调研组组织召开座谈会,听取各界代表对《河南省道路运输条例(修订草案)》的修改意见和建议。

调研组对我市交通运输事业发展给予充分肯定。调研组表示,做好道路运输立法工作,对于进一步规范道路运输市场,保障道路运输安全,促进传统业态与新业态新模式有机融合,推动道路运输业高质量发展具有重大意义。调研组将对大家提出的意见和建议认真梳理、仔细研究,使修改完善后的法规条例更具有规范性、指导性、可操作性,为全省道路运输事业高质量发展提供坚强法治保障。

(上接第一版)

作为中原农谷“一核三区”发展战略南区,原阳县检察院全力保障土地安全,坚持“办一个案件、修复一片青山绿水”的生态理念,打造“神农卫士”服务农业发展的检察文化品牌。

此外,新乡县检察院与企业主动搭建沟通桥梁,多次深入农村院作科所新乡试验基地、农科院植保所综合试验基地以及科林种业等涉农企业进行走访调研,面对面倾听企业心声,了解企业涉法难题,全力护航种业安全,为企业注入“法治血液”。

要想企业走得稳、走得好,法治这个“新引擎”必不可少。市检察院印发《关于发挥法律监督职能服务保障中原农谷建设的实施意见》,原阳县检察院出台《服务保障预制菜产业发展九项措施》,共同为“国之粮仓”的富足安全保驾护航。

以“我管”促“都管”
唱响黄河“协奏曲”

奔腾不息的黄河水,见证了新乡的历史变迁。我市检察机关为黄河重大国家战略提供优质司法服务和保障,以“我管”促“都管”,突出力、技、情,守护人民群众所思所盼。

“现在沿着河边绿茵道散步,心情舒服多了……”从水中漂浮着垃圾、夏天散发着臭气到草木欣荣、空气清新,生活在沿岸的群众对人民胜利渠改造前后的变化感到欣喜。

2023年3月,红旗区检察院接到群众反映,在该渠辖区段发现多个排污口,大量污水从排污口中倾泻而出,附近居民苦不堪言。

红旗区检察院采取深入实地调查走访、公开听证厘清职责、公开送达督促履职、与职能部门协调对接等

方式,推动行政机争争取到120万元资金用于重新安装污水管网和雨水管网。

2024年1月5日,人民胜利渠两岸非法排污口全部被清理封堵,周边老旧小区管网改造完成并接入市政管网,彻底解决了河渠两岸污水排放问题,惠及群众近万名。

2023年7月6日,封丘县检察院通过“检察+消防”协作机制发现,个别住宅小区存在较多消防安全隐患,封丘县住房和城乡建设局作为辖区内物业服务企业的行业管理部门,未依法履行物业服务企业监督管理职责。

检察机关对该案提起行政公益诉讼引起了封丘县委、县政府的高度重视,在县委的牵头下,全县开展了一系列住宅小区消防安全专项整治工作。

“新乡各地区消防救援大队与检察院定期召开联席会,携手对劳动密集型、居民住宅区、大型商超、校园等重点区域部署开展各类专项行动,截至目前共发现消防安全隐患271处,立案135件,发出检察建议123件,回复并整改到位102件。”市检察院公益诉讼部门负责人介绍说,通过运行“检消”协作机制以“小行动”打开“大局面”在新乡已成为常态化。

“服务保障黄河流域生态保护和高质量发展是我们的使命和责任,我们将强化履职、精准监督,守护黄河安澜,修复黄河生态屏障,为‘让黄河成为造福人民的幸福河’贡献强有力的检察力量。”市检察院党组书记、检察长聂涛表示。

劳动润童心 实践促成长

本报讯(新乡日报全媒体记者 吕晓彤 通讯员 付芮)近日,红旗区世青小学二年级师生走进获嘉县城关镇后寺村,开展以“享田园之趣、行劳动之乐”为主题的劳动实践活动。

在后寺村香菇基地,同学们被一排排整齐的香菇种植架所吸引。大家认真聆听讲解,观察香菇的生长形

态和生长环境,在种下属于自己班级蔬菜的同时,也种下了成长的希望。随后,同学们在该村村史馆了解社会主义新农村的变化,体验非遗花馍的制作技艺。

当日,红旗区世青小学还与获嘉县城关镇嘉旭小学举办了联谊演出,两校师生在掌声、笑声、欢呼声中度过了一段美好、快乐的时光。

通知

新乡市新运交通运输有限公司及新乡市平原客运场站有限公司退休职工:
依据新乡市职工基本医疗保障机制实施文件要求,关于征缴2025年城镇职工大额医疗费用补助保险费的通知,今年缴费标准为每人190元(现金收缴方式),公司征收日期为2024年10月21日~2024年12月15日。请在规定时间内及时足额缴纳至所属原单位,地址:红旗区小店镇新大道新运交通运输有限公司。特此通知。

新乡市新运交通运输有限公司
新乡市平原客运场站有限公司
2024年10月24日

小草编“编织”致富路

□新乡日报全媒体记者 赵改荣

寻常的稻草,在手上捏揉翻折,化身一条条长“辫子”,“辫子”再经盘绕、缠结,变成草盖、草帘、工艺篮等,这些充满巧思的草编制品,就是入选获嘉县非物质文化遗产项目的南务村鑫福草编厂做出来的。

在南务村鑫福草编厂,记者看到,村民正手指翻飞忙着做草编,转眼间,一个个草盖、草帘就在指尖“诞生”。

“这是一批销往山西的醋缸盖,产品要得急,大家这几天都是加班加点

赶进度。”该厂负责人告诉记者。

鑫福草编厂是河南省唯一一家生产草盖的草编厂。草编厂充分利用南务村及周边村丰富的稻草资源,大力发展稻草加工产业,每年大量收购稻草,周边农户也不再为废弃秸秆处置而犯难,无人问津的“草”摇身一变成了农村农民致富增收的“宝”。

获嘉县大新乡南务村草编技术源于祖辈相传,且分布较广,明清时期南务村就以编织坐垫、草席谋生。民国时期曾有以聂同枝为首的编织工队伍,所以南务村的村民基本上都会草

编这项“绝活”。2008年,鑫福草编厂招聘村内的草编“老手”到厂里工作,自此,生意红火,产品远销山西清徐、榆次、太原等酿酒企业。

起初,厂子只生产草帘这种低工艺性产品,后经认真了解市场,把握时机,转型编织醋缸草盖。“草盖既保暖又透气,还会吸附醋缸里的微生物,有助于发酵菌种生长,用来存放醋最合适不过。”南务村党支部书记靳新保介绍说,经过市场推广后,山西宁化府东湖、灯山井等酿酒企业纷纷发来订单“抢货”,鑫福草编

厂的草盖很快成了酿酒企业眼中的“香饽饽”。

就地取材,就近就业,农民在家门口就能发家致富。目前,南务村有20多人加入了草编队伍,这些村民每月工资平均3500元。

“我们将继续做好草编工艺传承和保护工作,并在品牌打造、自主设计等方面继续努力,争取将南务村草编产业链条串联起来,用‘小草编’编织出富民‘大产业’,把乡村振兴的美好蓝图一步步变为现实。”大新乡党委书记孔庆熙表示。

香菇种植助力乡村振兴



获嘉县中和镇小官庄村依托村民的香菇种植经验和技能,成立小官庄村国宝生物科技有限公司,大力发展香菇种植产业,带动村民就业,增加村集体收入,为乡村振兴注入新活力。图为该公司工作人员在劳作。
新乡日报全媒体记者 赵云 摄

市场监管总局提醒 避免购买非国标电动自行车

本报讯(新乡日报全媒体记者 丁艳冰)不合格的电动自行车存在极大安全隐患,10月22日,市场监管总局提醒广大消费者,避免购买非国标电动自行车。

市场监管总局提醒,消费者在选购电动自行车时,一看标准,商家禁止生产销售不符合GB17761-2018的电动自行车。二看合格证,须包括型号、名称、厂名厂址、执行标准、生产日期等内容,证车要相符。三看3C标识,电动自行车强制性认证管理,必须有标识、编号、证书。四看脚踏,电动自行车必须有脚踏骑行装置。五看尺寸,电动自行车鞍座长度不超过35cm,高度不超过63.5cm,整车高度不超过110cm,前后轮中心距离不超过125cm,车身宽度不超过45cm,后座衣架宽度不超过17.5cm。六看电能,整车电池电压不超过40V,电机额定连续输出功率不超过400W,时速不超过25km每小时,装配完整的电动自行车的整车质量小于或等于55kg。

“如果需要更高的速度或者续航需求,建议选购电动摩托车,持摩托车驾驶证上路行驶。不要改装、加装电动自行车电池。”市场监管总局工作人员表示,一旦加装电池,极有可能因为输出功率过大导致起火爆燃,危害生命。另外,不要轻信商家解除限速、增加电池可以更快更远的承诺,更不要擅自改装拼装。

新乡市首届万人相亲公益活动 开始报名啦

本报讯(新乡日报全媒体记者 宗斌)“关关雎鸠,在河之洲;窈窕淑女,君子好逑。”单身的你还在苦苦寻觅属于自己的幸福吗?别急,新乡市首届万人相亲公益活动开始报名啦。

10月23日,记者从市相关部门了解到,此次大型公益活动由市文明办、市委直属机关工委、市总工会、团市委、市妇联、市市场监督管理局、市民政局、

市商务局、市文化广电和旅游局主办,新乡日报社承办。旨在为广大单身人士搭建一个真实、直接、安全、实用的相亲服务平台,提升人民群众幸福感,助力文明新乡建设,对外展示新乡公益活动品牌形象。

活动的主题为“我架鹊桥,你结良缘”。为丰富相亲品牌文化内涵,提高相亲公益活动的吸引力和影响力,现场

将设置开幕式、相亲海报展、非遗展示、互动游戏、文艺表演等内容。适龄未婚男女均可以参与。报名方式为:1.电话报名:0373-3052742 15937387358;2.扫描新乡日报公众号或线上报名通道二维码报名;3.现场报名,报名地点为新乡日报社广告接待处;4.各企事业单位可集体组织报名参与。活动报名免费。单身的你,赶快行动吧!

新乡市首届万人相亲公益活动

我架鹊桥 你结良缘

主办单位: 新乡市文明办 中共新乡市委直属机关工作委员会
新乡市总工会 共青团新乡市委 新乡市妇女联合会 新乡市教育局
新乡市民政局 新乡市公安局 新乡文化广电和旅游局

承办单位: 新乡日报社

免费相亲报名

方式1.电话报名: 0373-3052742
15937387358 王老师

方式2.线上报名: 扫描二维码




新乡日报社公众号 线上报名通道

方式3.现场报名: 新乡日报社广告接待处(平原路441号)

方式4.各企事业单位可集体组织报名参与

报名条件

适龄单身男女

